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köhögés, skrofulozis, influenza
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Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenka 
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felehezetí-e vagy állatni?
Az újjászervezett szociáldemok­

rata párt az általános és titkos vá­
lasztói jog életbe léptetése után 
azonnal követelni fogja a második 
sarkalatos programm pontjának tör­
vényre emelését: a kötelező állatni 
ingyenes népoktatást.

Igaz ugyan, hogy most is kö­
telező a népoktatás, vagyis 12 éves 
koráig, minden szülő vagy gyám 
köteles gyermekeit iskoláztatni, te­
hát az állam birság terhe alatt kény­
szerítheti a szülőket vagy gyámokat 
aira, hogy gyermekeiket legalább 
az elemi oktatásba részesítsék, de 
viszont nem gondoskodik arról, 
hogy a szegénysorsu gyermekeket 
télén meleg ruhával és élelemmel 
lássa el, hogy az iskolába megje­
lenhessenek; mert hiszen tudva van, 
hogy igen sok szülő csak azért nem 
járatja gyermekeit iskolába: mert 
az iskolától távol lakván, télen me­
leg ruhával, de élelemmel sem lát­
hatja el.

De még nagyobb hibát követ 
el az állam hatalom akkor: midőn 
az iskolákat nem államosítja és igy 
módot nyújt arra, hogy a gyenge 
gyermekbe a faj és a felekezeti 
gyülölséget beolthassák.
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meg az összes iskolák államosítva 
nem lesznek, addig sem egyöntetű, 
de sem hazafias nevelésről szó sem 
lehet. Éppen ezért, hasztalan rágal­
maznak meg bennünket azzal, hogy 
a hazafiságot másodrangu kérdés­
nek tartjuk, sőt ellenkezőleg tisztán 
hazafias szellemben csak akkor ne­
velhetik az ifjúságot, ha az oktatást 
a felekezetek kezéből kivesszük és 
államivá tesszük.

Valóban nagy haladás volt az 
oktatás terén Csongrád városának 
az a fontos lépése: midőn első sor­
ban az idevaló felekezeti iskolákat 
községivé alakította át, de még fen- 
keltebb gondolkozásra mutatott az: 
midőn az összes községi iskolák 
államosítását határozta el.

Igen : Csongrád község képvi­
selőtestülete volt az első Csongrád- 
várm egyé ben, a mely a modern 
haladás terére lépett, midőn az is­
kolákból a felekezvtiséget tökélete­
sen ki akarta küszöbölni, midőn 
szerződést kötött az állammal az 
összes csongrádi iskolák államosí­
tására.

Ezeknek előre bocsájtása után, 
ma midőn a csongrádi összes isko­
lák államosítva vannak, nagy meg­
ütközéssel vettük tudomásul, hogy 
az elemi iskolák igazgatósága egy
nem rég ide helyezett tanítónőt 
azért: mert az nem r. katholikus:
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hanem ág. ev., át akar helyeztetni 
azon a címen, hogy a r. kath. ta­
nulókat nem részesítheti a r. kath. 
vallás tanításában.

Nagy megütközéssel hallottuk 
annál is inkább: mert az állami 
népiskolák igazgatóságának tudnia 
kell, hogy a csongrádi iskolák nem 
felekezeti jellegűek, hanem állami 
iskolák és sem a gondnokság, sem 
az igazgatóság nem kényszerítheti 
a tanerőket, ha csak azok önként 
nem vállalkoznak rá, a hittan ta­
nítására.

Mint hallottuk, az illetők az­
zal védekeznek, hogy az állammal 
kötött szerződésben bent foglaltatik 
egy pontban az is, hogy amennyiben 
nállunk túlnyomóan katholikusok 
vannak, hát lehetőleg r. kath val- 
lásu tanerőket kell kinevezni.

Hát mi átnéztük a szerződés 
hiteles másolatát, mely a kir. jbí­
róságnál van letéve, de abban a 
szerződésben erről egy árva betű 
sincs; sőt ellenkezőleg az foglalta­
tik benne, hogy az összes vallás­
felekezetek hitoktatásáról tartozik 
az állam gondoskodni, tehát nem 
csak a r. kath. tanulók hitoktatá­
sáról : hanem az izraeliták és a pro­
testáns vallásu tanulók hitoktatá­
sáról is, miből következik, hogy 
olyan tanerőket is kell kineveznie, 
akik képesek az izraelita és pro-
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A rue Béranger sarkán még nyitva 
volt a bolt. Beléptem és megkértem az 
árusitonot, hogy adja ide a legnagyobb, 
legfeltűnőbb, iegpiramidálisabb kaíappél- 
dányt, amely csak raktárában lelhető.

Föl nyitott egy szekrényt és egy va­
lóságos szörnyeteget vett ki, egv ször­
nyeteget szénfekete nemezből, óriási bár­
sony szalaggal s három égnek meredő tollal.

Megvettem a kalapot. Hatvan fran­
kért adták ; potom ár! Bepakoltattam és 
visszatértém a színházba. Leültem a 48-as 
helyi e, a hölgy elé. Aztán kiszedtem a 
revanche-kalapot a dobozból és a fejemre 
tettem.

Nem tudom, hogyan festettem hosszú 
bajuszommal a rengeteg fejfedő alatt, de 
de annyi bizonyos, hogy lecsapó bomba 
sem tett volna nagyobb hatást. Kiabáltak, 
nevettek, dühöngtek, doboltak, az ülésekre 
léptek, hogy jobban láthassanak.

A legtöbben azonnal megértették til­
takozásom képletes értelmét és az urak 
kiáltoztak,:

— Éljen ! — Igaza van ! Éljen !
A korrekt Chastelune bosszúsan igy 

szólt reá in :
— Megbolondult ?
Én azonban a vihar közepette, ame­

lyet magam okoztam, mozdulatlan marad­
tam, legtöllebb egy-egy megvető pillan­
tást vetettem hátra a kölgy felé.

Sajnos, ily körülmények közt az elő­
adást nem lehetett folytatni; Amitől tar­
tanom kellett bekövetkezett. Két rendőr 
jött hozzám és udvariasan felszólított, hogy 
vessek véget a szellemes tréfának. °

— Mondják meg őnagyságáuak, —

feleltem Mirabeau méltóságával, — hogy le­
veszem a kalapot, ha ő is leveszi a magáét.

Ezt a választ nagy lelkesedéssel, a 
hölgyek élénk elentmondással fogadták. 
Az általános összevisszaság közepette a 
két rendőr karon fogott és kivezetett az 
előcsarnokba, ahol meg kellett Ígérnem, 
hogy nem folytatom a tréfát; csak azután 
bocsátottak szabadon.

III.
Ah, hát a gyümölcsös kert diadal­

maskodjék ?
Hallatlan ! Vigasztalan állapot!
Mit tegyek ? I
Dühössen álltam az előcsarnokban, 

amikor megláttam egy kis munkáslányt, 
aki éppen a legmagasabb karzatra igye­
kezett. Egyszerű kis sznlmakalap volt rajta ; 
pisze orrocskája, kacagó szeme, homlokába 
hajló lürtöcskéje, mind igen csinos volt. 
Megszólítottam és udvariasan kértem, hogy 
hallgasson meg.

— Kisasszony, volna szives megen-
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testáns vallásfelektzeíü szülők gyer­
mekeit a hitoktatásban részesíteni.

Az igazat megválva, minket 
cikkünk megírásában sem a rokon- 
sem az ellenszenv nem vezet. Mi 
csak az ellen szádunk mindenkor 
síkra : midőn egyesek a középkori 
szellemet akarják újból felelevení­
teni a helyett, hogy a modern ha­
ladás terére lépnének, különösen 
a tanügyek vezetésében.

A modern haladás alatt pedig 
azt értjük, hogy az iskolákból a 
íelekeziti gyülölség végképen ki- 
küszöböltessék. Azt pedig azzal, 
hogy itt protestáns üldözést rögtö­
nözzünk, pusztán azért, hogy egye­
sek magas tetszését megnyerjük, 
el nem érhetjük soha.

Különben is bízunk Scossa De­
zső kir. tanfelügyelő ur liberális 
felfogásában és reméljük, hogy az 
egész áthelyeztetési mozgalmat,mint 
a liberális gondolkozásnak meg nem 
telelőt ad acta fogja tétetni.

== Az 1806. évi sorozások. Bihar
Ferenc honvédelmi miniszter leiratot inté­
zett a törvényható ágokhoz, amelyben el­
rendeli, hogy az állandó sorozó bizottsá­
gok a fősorozás céljából legyenek készen­
létben és pedig 1906. április 3., május 5., 
május 22—23., junius 5., augusztus 6., 
október 12. és december 5-ik napján. 11a 
a politikai válság következtében a magyar 
honosságú katonakötelesek sorozását ezek­
ben az időközökben nem lehetne meg- 
taitani, úgy' a miniszteri rendelet szerint a 
bizottságok csakis osztrák honosságú had­
köteleseket, azonkívül honvédpóttartalé- 
kosokat soroznak.
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— Vármegyei közgyűlés. Csongrád vár­
megye törvényhatósági bizottsága a f. hó 
25-én d. e. 9 ólakor Szentesen, a megye­
ház közgyűlési termében rendkívüli köz­
gyűlést tart. A közgyűlés egyedüli tárgya 
^alkotmányvédő bizottság jelentése lesz. 
Előző napon pedig az állandó választmány 
ülésezik.

gedni, hogy felajánljak önnek egy kala­
pot, amelyet negyedórával ezelőtt vettem 
három aranyért.

Lelepleztem a diszn üvet és a leányka 
egész extázisba jött.

— Mit kell tennem érette ? — kér­
dezte.

— Majdnem semmit 1 Először is te­
gye lel, aztán üljön a 48-as számú székre.

Nem kellett sokáig tárgyalnunk. Két 
peic múlva az egyszerű szalmakalap át­
engedte helyét az en rengeteg kalapom­
nak; a kicsike, miután az előcsarnok tükre 
előtt elrendezte tiu-fruit, besurrant a föld­
szintre.

A közönség leírhatatlan ölömmel 
fogadta kalapomat, a mely most már egész 
jogosultan női fejen uiagaslott ki. Csakúgy 
dűltek a kacagástól.

Én meg^a karzatról élveztem bosszúm 
müvét. A szőke hölgy semmit sem látott, 
ellenben mindenki őt gukkerezte. Eleinte 
hajlongott jobbra, balra, a mint én tettem 
volt, de végre is feladta a küzdelmet és 
viharzó taps közt elhagyta a színházat.

Mmt győztes m: radtam a csatatéren.

— Népgyűlés Csongrádon. Múlt vasár­
nap L. Tóth István községi biró népgyü- 
Icst hirdetett, amelyre nagyszámmal meg­
jelent a közönség, külömben is publikáció 
után alkalmas idő lévén arra, hogy a nép 
szót hallhasson. A népgyülés tárgyai nem 
politikai kérdések voltak, hanem közgaz­
dasági kérdések. Nevezetesen arról volt 
szó: hogy miként lehetne Csongrád város 
lakosságának terhein könnyitni és elha­
ladását biztosítani ? Első tárgya volt a nép- 
gyűlésnek egy községi takarékpénztár lé­
tesítése, amely az összes lakosság jelzálog 
terheit értékük 75°,0-áig konvertálhatná s 
ezzel együtt a községi tűzbiztosítás és a 
közraktár kérdését is megoldaná, amik a 
városra nézve kiszámithatian előnyökkel 
járnának s ezeknek az üdvös intézmények­
nek jövedelméből a pótadók fedezve'len­
nének. A második tárgy gyanánt a buk- 
tosi legelő egy részének megvétele volt 
napirendre tűzve. Mind a két tárgyat L. 
lótli István biró adta elő nagy tetszés 
közt a népgyülésen, s általános lelkesedést 
keltettek szavai. Nem is volt semmi rend­
zavarás, csupán egyszer kellett felszól la 1 nia 
a iendőri haióság képviseletével megbízott 
Dr. Hollósy István tb. szolgnbiiónak, mi­
dőn a szónok távollevő személyekről 
sértőleg nyilatkozott; — Dr. Ilollósy
figyelmeztetésére sértő szavait készséggel 
visszavonta, annál is inkább, mert azokat 
akaratlanul ejté ki a beszéd hevében. Mind 
a két tárgyban hozott hatáiozat az volt, 
hogy nagy lelkesedéssel elfogadták a ja­
vaslatot. A harmadik tárgy a rendezett 
tanács visszaállítása volt, amelyet R. Papp 
Gedeon ismertetett és ajánlott elfogadásra.

— Iskolalátogatás. A csongrádi áll. 
polgári iskola szakfelügyelője a kecske­
méti polg. leányiskola érdemes igazgatója: 
Pásthy Károly a m. hétfőn és kedden itt 
járt és beható vizsgálatot tartott az állami 
polgári fiúiskolában. Végig hallgatta a ta­
nárok előadását, kihallgatta a tanulókat, 
szóval rendszeres felügyeletet végzett. A 
látogatás után a tanárokkal közös confe- 
1 enciát tartott, hol megtette észrevételeit. 
Pásthy Károly egyike a legmodernebb 
gondolkozást! tanfértiaknak. ki egy cseppet 
sem barátja némely iskolában divó vas­
kalapos rendszernek, mely valóban nem 
való egyébére, mint a szellem eltompitá- 
sára. Mi, részünkről kiváló szerencsének 
tartjuk, hogy a csongrádi áll polgári is­
kolához ilyen modern gondolkozásu tan- 
ferfiut neveztek ki szakfelügyelőül, mint 
Pásthy Károly, ki csak emelni fogja a 
polgári iskolák szellemi nívóját.

— Felolvasás. Dr. Guttman Mihály 
íabbi a í. hó 13-án este a hitközség ta- 
nács termében a »Zsidók történetéből« a 
hívők nagy érdeklődése mellett felöl vasast 
tartott. A Kiolvasáson sok nő is volt je­
len. Mint halljuk, Dr. Guttmann íabbi a 
felolvasások egész sorozatát tervezi a tél 
folyamára.

— Az adótartozások betáblázása. Mint
biztos értesülést közli egy fővárosi laptár­
sunk a hirt, hogy a pénzügyminiszter az 
allami adókat betáblázás utján akarja biz­
tosítani. A híradás szerint ilyen irányú 
rendelkezés ment volna a napokban 'az 
összes pénzügy igazgatóságok hoz, melyek 
a saját hatáskörükben már meg is tették 
volna a szükséges előkészületeket. Az adó­
kon kívül eső más állami követelések 
illetékek, büntetéspénzek stb. sürgős be- 
hajtásáról már régebben intézkedett a mi­
niszter.

— Az Alföld csatornázása. Erről a
nagyszabású és vidékünket is közvetlenül 
érdeklő dologról van ismét szó. Koltor 
László mérnök tervet készített, melv sze- 
nnt Dömöstől Szegedig egy hajózható 
csatorna volna építendő, mely Félegvháza 
hataraban Csongiád-felé ágazna el és
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Csongrádinál a Tiszába torkollanék. To­
vábbá Szarvas közelében a Hármas Kö­
rösből kiindulőan építtetnék egy csatorna 
Debrecenig. Itt az egyik ága elhajolna a 
Hortobágyon keresztül s Nyíregyházán át 
lisza-Löknél, a másik ága pedig Nagy- 
Károlyon és Szatmáron át Tisza-Ujlaltnál 
szakadna a liszába. Hogy az ilyen csa­
torna-rendszer milyen uj gazdasági kincse­
ket tárna fel az országnak: ezt talán fö­
lösleges bővebben megmagyarázni. Már 
maga az építés is nagy előnyökkel ke­
csegtet, melyek között első helyen áll az, 
hogy lekötné a kivándorló munkásság egy 
jelentékeny részét, mert évek hosszú so­
rara keresetet biztosítana a munkáskezek­
nek. A költségeket Koltor mérnök 400 
millióra számítja és ez 10—15 évi munka­
időre elosztva, évi 30—40 milliót tenne ki. 
Ez a 30—40 millió évi kiadás az utolsó 
krajcárig az országban maradna és fele a 
munkásoknak jutna munkabér c.irnén. Hogy 
a csatorna elkészültével a nemzeti vagyo- 
nosodás mennyire megnövekednék és a 
befektetett költség milyen kamatokkal té­
rülne vissza; erről minden gondolkozó 
ember^ könnyen alkothat magának megfe­
lelő képet. Sa nagy nemzeti marakodások 
helyett,^ amelyekben kéjelegve egymás 
tisztességét igyekszünk legázolni, bizony 
üdvösebb dolog volna, ha az országos 
közfigyelem az ilyen gazdaságfejlesztő al­
kotások felé irányulna.

— A város pőre. Hogy ki fog nevetni 
utoljára abban a kérdésben, hogy a 60 
ezer koronás yasuti hozzájárulást meg keil-e 
fizetni a városnak? azt majd megtudják 
valamikor per utján. Mert hát most már 
perre megy a dolog. Lesz tehát egy költ­
ségből két költség — — s a vasút egy 
évvel később fog felépülni. Még nem késő 
az egyezkadés — mert mi azt ajánlanók, 
hogy^ kössön méltányos egyességet a vá­
ros Gerster és Török céggel, amely a 
lisza-Duna csatorna építésnek legerősebb 
elóharcosa. Csöng rád na k van elég ellen- 
sége, veisenytársa ebben a kérdésben: 
ne szaporítsa ellenségei számát ezzel a 
perrel is — mert amit nyerne a réven, 
elveszti a vámon majd tízszeresen.

Kocsibejárás a városháza kapuján.
Megírtuk már többször, hogy a városháza 
első udvarát a kocsibejáró teljesen járhat— 
lanná teszi; mert a sarat felvágja, holott 
az üi es telek ott áll és épen kocsibejáró­
nak lehetne használni: mely esetben nyerne 
a város egy szép nagy szobát a mostani 
kapubejárat helyén.

— Szentesen a falragaszok bérletét a
váios kiadta az Allöldi Ellenzék nyomdá­
jának, s f. évi januártól kezdve másnak 
senkinek sem lehet plakátot felragasztani, 
csakis a nevezett bérlőnek, aki a plakáto­
kat a városi által készíttetett 150 drb fa- 
tabláia íagaszthatja csak — mert a házak 
Diai a ott már tilos plakátot ragasztani. 
Reméljük, hogy most már Csongrád vá­
ros közgyűlése is nem fogja kinevetni 
régóta sürgetett javaslatunkat, s talán meg- 
éiti, hogy ez még 150—200 korona jöve­
delmet is hozna most, később évről-évre 
nagyobb hasznot hozna a városnak és nem 
rondítaná el a falakat.

~ Siicetnémák felvétele. A siketnémák
szegedi intézetébe 7—12 éves siketnéma 
gyeimekek vétetnek fel. Az intézetben a 
elveit némák megtanittatnak rendesen és 

hangosan beszélni, Írni, olvasni s egyéb 
e meleti ismcietekre; továbbá kézimunkára 
f a,z 'Part előkészítő kézügyességre. A 
felsőbb osztályokba oly gyermekek is lel- 
vetetnek, akik már beszélni tudtak, de 
később megsiketültek és a beszédet ennek 
következtében részben elfelejtették. A fel- 
\etel i ián ti kérvények a »Siketnémálc in- 
tezete felügyelő bizottságának Szegeden«

elérésére, tökéletesítésére 
és íeníartására legkitű­
nőbb a Balkányi-féie

BulLiíiiji Lajos a

Kamilla-eréme. “IS,*

MegváItv“-hoz Címzett OJÓpertáráliail Csougrádon.

1 *■ > >

ül)

mi*



f

. • ' . 4 * • >„_*.»* ,r. ' * ;V r , ;f <,* V * *'.> *• / , '.♦*» . * » **. . ' , V ‘J* ' ' i * , k ' - ♦ „ , V • -
• • / ", ■\:r.r'<V* », * «'■ # ? 4* # • .» ‘ ' ■ . • .* •*. ♦.> a • * «' 1 * 4" ‘ . ' -

3. szám CSONGRÁDI LAP
cimje küldendők. Egyebekben az intézet 
igazgatósága szives készséggel ad felvilá­

gosítást.
_ — Arckép leleplezés. Kossuth Ferenc,
G,rof Apponyi Albert, Gróf Andrássy 
Gyula és Justh Gyula városunk díszpol­
gárai arcképeit f. évi február hó 5-én lep- 
lezik le. Ezen ünnepélyre az elöljáróság a 
közönséget ezúton is meghívja.

— A t. közönség figyelmébe. Figyel­
meztetjük a t. közönséget, hogy városunk­
ban több hamis 20 koronás van forga­
lomba. Azok ismertető jelei a következők : 
a két oldalon levő szám (20—20) rózsa­
színű alapnyomás helyett vörös, sorszám 
helyett van szám és a német szövegű 
oldalon a kép el van torzítva. Úgy hall­
juk, hogy ezek a hamisítványok külföldön 
készültek.

— Selyemfonó gyár. Az országos se- 
iyemtenyesztesi m. kir. miniszteri megha­
talmazott ur — aki teljhatalommal intéz­
kedik abban a tekintetben, hogv hol épit

3. oldal.

sen fonó gyárat hói \y egy évvel ha-
marabb jusson hozzá Csongrád a gyárhoz, 
akként intézkedett, hogy már az idén 
Ó-Becsen és B.-Csabán fog épitni s igy 
jövőre Csongrádra kerülhet a sor, ha a 
község nem fog olyan eljárást tanusitni, 
mint a 2 holdas faiskolai terület átadásá­
nál cselekedett; hogy viszonzásul a gvár 
epités előnyéért — — —- megtagadta Be- 
zerédj Pál ur Öméltósága kérelmét, hanem 
két hold jó fö!d helyett azt mondván 
hogy nincs több földje: 500 □ méter te­
rületet ajánlott fel a dohány beváltó előtti 
szikes talajból, amelyen évek óta ott szé­
gyenkezik néhány vessző, mert ott ugyan 
sohasem fog fává nőni. Most aztán a mi­
niszteri tanácsos ur leküldte szakemberét 
és az arról győződött meg, hogy igenis 
lesz a községnek 2 öreg hold használatlan 
földje a tavasztól kezdve. Most aztán úgy 
áll a dolog, hogy ha a község még most 
is huzakodik, a két hold átadásától: ak­
kor a miniszteri tanácsos ur beszünteti a 
velük való további tárgyalásokat a selyem­
fonó gyárra vonatkozólag s majd Szente­
sen vagy Szolnokon fog építeni egy se­
lyemfonó gyárát, ahol megtudják érteni 
ennek nagy előnyeit.

— öngyilkos menyasszony. Csanytele- 
ken Vince Piroska, egy 17 éves, feltűnően 
szép leány, aki hónapok óta egy falujabeli 
földmives legénynek volt a menyasszonya, 
a f. hó 15-én meglőtte magát és halálosan 
megsérült. A leány azért akarta magát 
elemészteni, mert nem lehetett azé a le­
gényé, akit szeretett, Életben maradásához 
nincs semmi remény.

— Jóravaló favágó. A m. héten Nagy- 
pál Marci putribeli lakos Klein Ferencnél 
fát vágott. A fásszinben 2 drb uj gazdátlan 
poharat talált, mivel attól félt, hogy ott 
azok összetörnek, haza vitte megőrzés vé­
gett. Úgy látszik, vannak még jóravaló 
emberek, — úgy tudjuk, ha egy kicsit 
ráijjesztenek, csak kitalálja, hogy ki ezek­
nek a poharaknak a tulajdonosa.

— Kellemes vendég. Szemerédi János 
közismert csavargó f. hó 12-én éjjel Mé­
száros János tanyájára ért és ott szállást 
kért. A rossz időre való tekintettel szíve­
sen fogadták ott szállásra. A kellemes 
vendég csupa hálából a szállás adóját meg­
lopta. Ellopott egy uj fekete sapkát, egy 
forgópisztolyt, összesen 15 korona értékben. 
Úgy halljuk, hogy majd megfogják neki 
magyarázni, hogy a szállásért nem ivy 
szoktak fizetni.

— Betöréses lopás. Napról-napra rosz- 
szabbodik a közbiztonság ugyannyira, hogy 
ajig múlik el nap, hogy lopások ne tör­
tennének. A f. hó 19-én virradóra a Ke­
resztény fogyasztási szövetkezet Tisza ol­
dali üzletellek ablakai betörték, azon be­
mászva a, kasszából fatányérostól együtt 
48 koronát, a pénztárosné pénztárcáját 2 
koronával és egy fényképet elloptak. A 
nyomozás alkalmával a fatányért és a fény­
képet szétiépve a Györfösbe megtalálták. 
A tolvajoknak azonban semmi nyoma.

— Tyukhusra éhezett. Csobán Mihály 
szai vas-utcai lakásáról ismeretlen tettes 5 
drb tyúkot ellopott. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

— Műszaki korokból vesszük a hirt,
hogy a Magyar Királyi Államvasutak Gép­
gyára a kisebb gazdák igényeinek kielé­
gítésére az eddig gyártott lokomobil- és 
gozeséplőgép-typusokon kívül a 2‘/z, 3 és 
4 lóerejü lokomobilok és gőzcséplőgépek 
gyártását is megkezdette. —- Amint hírlik 
az összes lokomobil-, gőzcséplőgép-, vala­
mint benzinmotor gyártmányok lényeges 
szerkezeti újításokkal láttattak el, ami "bi­
zonyára érdekelni fogja a gazdálkodással
foglalkozó olvasóközönségünket. _ Az
AHami gépgyár vezérügynöksége Buda­
pesten, (V. Váci-körut 32.) szívesen nvujt 
levélbeli ketdezosködesekre felvilágosítást.
6gyíh vagy másik

okból sok gyermek fejlődésében vissza­
marad, legtöbbször azonban a fogzási idő­
szak alatt eldlorduló bajok miatt. Valóban 
csodálatos, milyen kiváló szolgálatokat 
teljesít ilyenkor a SCOTT-féle EMUL­
SIÓ, mely lehetővé teszi, hogy a gyerme­
kek a fogzás nehéz időszakán minden baj 
nélkül átesnek es fejlődésük semmi kívánni 
valót sem hagy fenn.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
legfinomabb gyógycsukamájolajból készül 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadá­
sával.

A SCOTT-féle Emulsió valódisá­
gának jele a »hatan nagy csukahalat vivő 
halász« védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 

fillér le vél bélyeg beküldése 
ellenében mintaüveggel bérmentve 

szolgál:
Dr. BUDAI EMIL,

»Városi gyógyszertár« 
BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

— Itt a farsang! Lesz bál, táncmulat­
ság elég ! Úri hölgyek mielőtt bálba men­
nek nem mulasztják el arcukat, kezőket 
Kamilla-krémmel bekenni és Kamilla hölgy­
porral (hajpor) gyengén behinteni. A Bal- 
hányt Jele Kamilla Krém rögtöni szépítő 
hatasa az arc bájos és üde marad. És ami 
főtulajdonsága elvesei a\ arcnak piros fé­
nyét és imádságát. Az arcnak, kezeknek 
megkapó fehérséget kölcsönöz. A Balkányi 
féle Kamilla hölgypor (hajpor) a legfino­
mabb összetételű, feltűnés nélkül tapad és 
az_ arcon alig észrevehető. Egy tégely Ka­
milla Krém ára 1 korona. Egy doboz Ka­
milla hölgypor ára fehér, rózsa és (bar­
nának) erem színben, 1 korona. Egy da­
rab Kamilla szappan ára 50 fillér. Kapható 
vagy postán megrendelhető: Balkányi 
Lajos a »Mcgváltó'i-hoz címzett gyógyszer­
tárában Csongrádon (S\ivák-tér).

HIRDETI

A hires Angyal
készítmények i

Angyal-/lösz vény szesz (egy üveg elhasználása 
után biztos hatás) üvegje 2 kor. 

Angyal-kenőcs (bőrviszketeg, bőrkiütés ellen) 
tégelye 3 kor.

Angyal-fagy szesz (fagydaganatok ellen) üvegje 
2 kor.

Számtalalan hálalevél. — Raktár Ausztria- 
Magyarország részére az egyedüli készítő: An­
gyal gyógyszertárában Hatvan és Eisner 
és llinger drogériában Epést, Andrássy-ut 37.

Postai szétküldés naponta kétszer!
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Tűd óhajt,
kBhSgcsí. eitt’rükhsedisl, érts 

meghűlést gyégyll

Haiápi-féfo

Hársfa -szörp
I egy üreg ara 5 koreai

Kapható :

»Test, Jozaef-kSrflt 63.

n-töi is lóerőig, Benzinmotorok,

©Z A.L/JVT A.3 XC K gőzliajtásra,
Aratógépek és cőWb Mezőgazdasági Gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivivitelben kaphatók

Ä magyar' kíü\ attamyasztak gépgyárának
BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32.

lie

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. 
Kerületi képviselő: Márkus József, Orosháza.
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4. oldal CSONGRÁDI LAP 3. szám

Hirdetmény.
A törlés szriríizsíig Köveik ezíébon 

cl mi csapás <•kozta kár tol\ tán C ongrád 
ki'izsvg a.'öfi.n. tói javára 5807 kín. 11 Ilii. 
alkum adó liozaiolt fi: Írásba.

Felhivaln a k enn e k követ k e z t v ben 
mindazon lökltulajdonosok, akik kár ese­
tüket a f. év folyamán bejelentették, vagy 
ha nem is jelentettek be, de tudomással 
bírnak arról, hogy a kárt beCslő bizottság 
terméseikben az elemi csapást megállapí­
totta, hogy adókönvvccskéikkel Csongrád 
község elöljáróságának számtiszti szobájá­
ban f. évi január hó 31-ig jelenjenek meg.

A törlésbe hozott adóösszeget az al­
ii mi adófőkönyv vnvetésével megbízott 
számtiszt a megjelent adófizetők adóköny­
vecskéjébe bejegyezni fogja s jogában áll 
az adófizetőknek, hogy ha ezen adó eírási 
tételek ellen kifogásaik lennének, az eset­
ben a leirt adónak az adókönyvecskébe 
történt bejegyzése napjától számított 15 
napon beiül külön fellebbezéseiket a szegedi 
kir. pénzügy igazgat óság utján hivatkozva 
annak 40686jll—1905. számú rendeletére 
Csongrád vármegye közigazgatási bizott­
ságához beadhatják.

Csongrád, 1905. január 9.
ICovács Elemér,

ll-od jegyző.

Olcsó bevásárlási forrás.
Iliit személyes étkészlet finom porcelláiibó! csí­

kos vifágfésttí'szettel 26 darabból ára 6 Irt. Ugyanez 
préselt alakban hosszúkás leveses tállal remek festé­
szettel, dúsan aranyozva ára 7 fit. A legfinomabb fes­
tészettel 8 irt. 6 személyes étkészlet 40 darabból rococo 
alak hosszúkás tál, arannyal finom virág festészettel 
13 írt 50 kr. 6 személyes kávés készlet virág és arany­
nyal kidolgozva ára 2 írt 80 kr., teás 3 irt 20 kr., 
fekete kávés készlet faragott la t rí Icával együtt 2 Irt 90 
kr. Mosdó készlet már 4 írt 50 krtól kezdve. Finom 
vizes pohár homályos csíkkal ö1.'» krajcár, boros 4l/2 
krajcár. Mindenféle elképzelhető tárgy, üveg, porcéban 
és majolikáéban óriási választékban rendkívül olcsó 
árakon* Mindezt az óriási lorgaiom, vagyis nagy be­
vásárlások folytan tehetjük, mert elvünk csekély ha­
szon és nagy forgalom. Kelengye berendezéseknél 
felette nagy árkedvezmény és ingyen csomagolás és 
láda. Aki Szegedre jön, el ne mulassza cégünket le'- 
keresni, hogy meggyőződést szerezzen személyesen az 
aruk jóságáról és azok olcsó árairól. Aki akadályozva 
van Szegedre jönni, annak szívesen megküldjük vas­
úton a megrendelést, ha az áru szine és ára közölve 
van. Utánvétel mellett 100 és 100“.éle újdonságok 
vannak raktáron. Étkészletben 200 — 300 minta van 
állandóan, A telette olcsóság abban is rejlik, hogy saját 
házunkban vagyunk, kis költséggel dolgozván. A vétel 
nem kötelező. Mindenki saját érdekében jár el, ha 
Szegeden meglátogat. Bee es látogatását kérve

Ivánliovits SZároly és Fia
Szegeden, Belváros, Oroszlán-utca 16. Mihálfy »Kecs­

kéhez« címzett dohány tőzsde közelében.

MOHLE VILMOS: 4n
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cs és Kir. udvari 
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T e m e s B á f.

HP Nagybani tenyészetek 

jf§S| kivitelre!

lag es Sony. rózsák, 
fai és tííleveto

Fa- és sövény - 
csemetéls:.

eoin!?
SfiÜriiuau

u es mgkufiuM ===== 

mm) róaibi t Éiimphi.
j •vtrnm Biliös-, ilisz- st ssitóá

(62 hold tel Liléid faiskolák.) 
Mindent saját nagy tenyészetei bői. 
Posttikölegek magvakkal 5 koronán felül 

bérmentve.
Mühle uj »Tanácsadója« vevőknek ingyen.

Pompás főárjegyzék vevőknek kívánatra!
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AGRARIA-tol
ÁRJEGYZÉKET 
gőzcséplő készletekről, 
benzinmotorokról 
és veíöyépekröí.

Az árjegyzéket díjtalanul küldjük. 
Levélcím:

AOFSÄFSIÄ Budapest, Váci-ui 2.
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Kii,y Klára, Komlössy Fmina stb, neves művésznők 

"-'ál állandóan használt, Franciaországban hitün- 
teteit s legjobbnak elósmert : 

a Janovitz-féle Gycngy-creme, légei-, e 1 K; b~ ' 
a Janovitz féle Gyöngy-szappan, darabja .5- á “ > 

80 fill ; J " r £
a Janovitz.télé Gyöngy-puuder (rózsa, fehér •§ '§ ü '= 

és crém-s/inben) doboza 1 kor; - *- y- 4
a Janovitz-féle Gyiingy-arcviz tivcoe 2 kön cii-SO fill
a Janovitz-féle Gyönny-kézfincmitó

70 Ilii;

,- fid

vegje

a Janovitz-féle Gyönpy-szájviz (a s.-áipadhis, i'Lghíd 
és logak erősítésére) üvegje 1 kor. 60 fill. 

Kaphatok egyedüli kós/ito -Ángyai- jyógyszer- 
t I Lan, Hatvan és t.sner és Rigntr diogénábar, 

Budapest, Andrássy-ut 37. 
litxcrét jut lai xzéthfUdH -iiaptmt-a kHmer.

Újdonság! Újdonság!
Kocsi

en-lámpák.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogeu,

- äsziali-, Ari-, teiti-, utcai-, istálló -
Acetylen-Iámpák

Ilárdj
BUDAPEST,

¥l.j Gyár-uíeza ÉG.

= (Andrássj«uí í: Kirílj-nlea LML) ===== '^ArOv

ly.'V’.'GÁf-á ViVf.A'' 'v'GA:.' N.":'d '.M-.v -Ga;:■

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk
Könyvnyomdájában Csongrúdon. 1906.


